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18 µοναδικοί λόγοι για να προτιµήσετε τα εργαστήρια της 
Biohellenika   

1.Η Biohellenika είναι η µοναδική  Τράπεζα βλαστοκυττάρων που
πληροί τους Όρους και Προϋποθέσεις που έχει ορίσει το Υπουργείο
Υγείας και είναι η µόνη που από το 2010 ανελλιπώς έχει  ∆ιεθνή
∆ιαπίστευση από την AABB (American Association for the
Advancement of Blood and Biotherapies).
∆ιαβάστε περισσότερα…
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Οι εξελίξεις στη χρήση των βλαστοκυττάρων   

Τα βλαστοκύτταρα από τη δεκαετία του 1990 χρησιµοποιούνται µε 
συνεχώς βελτιούµενα αποτελέσµατα για τη θεραπεία κακοήθων 
ασθενειών 
∆ιαβάστε περισσότερα…

Ερωτήσεις που πρέπει να κάνουν οι γονείς προς την τράπεζα προ-
κειµένου να διασφαλίσουν τις καλύτερες συνθήκες φύλαξης των 
βλαστοκυττάρων του παιδιού τους

Τα τελευταία 25 χρόνια, οι διαδικασίες στις οικογενειακές τράπεζες 
αίµατος οµφάλιου λώρου έχουν γίνει πιο τυποποιηµένες
∆ιαβάστε περισσότερα…

Ερωτήσεις που πρέπει να κάνουν οι γονείς προς την τράπεζα σχε-
τικά µε τη αξιοπιστία των αποτελεσµάτων που δίνει.  

Θα πρέπει να ρωτάτε αν το εργαστήριο έχει άδεια λειτουργίας από τις 
εθνικές αρχές και διεθνείς διαπιστεύσεις. 
∆ιαβάστε περισσότερα…

Ερωτήσεις που πρέπει να κάνουν οι γονείς σχετικά µε τη συλλογή 
και την αποστολή του κιτ στην τράπεζα φύλαξης  

Θα πρέπει οι γονείς να ρωτάτε αν παρέχονται οδηγίες χρήσης του κιτ 
συλλογής για τη µητέρα και τον γιατρό σας. 
∆ιαβάστε περισσότερα…

Ερωτήσεις που πρέπει να κάνουν οι γονείς σχετικά µε τις εγκατα-
στάσεις αποθήκευσης της τράπεζας.  

Οι τράπεζες αίµατος οµφάλιου λώρου πρέπει να διαθέτουν πολλαπλά 
επίπεδα ασφάλειας για την προστασία των δεξαµενών αποθήκευσης 
 ∆ιαβάστε περισσότερα… 

Ερωτήσεις που πρέπει να κάνουν οι γονείς σχετικά µε τος κόστος 
των υπηρεσιών  

Πολλές τράπεζες εκτελούν συνεχώς µια «περιορισµένης διάρκειας» 
έκπτωση για λόγους διαφήµισης σε βάρος της ποιότητας.  
∆ιαβάστε περισσότερα…

Νέο προγεννητικό µη επεµβατικό ΝΙΡΤ τεστ προσφέρουν τα 
εργαστήρια της Biohellenika  

Τα ΝΙΡΤ τεστ εξελίσσονται µε γρήγορους ρυθµούς τα τελευταία 
χρόνια σε ότι αφορά την  αξιοπιστία και την πληθώρα των πληροφο-
ριών που παρέχουν.
∆ιαβάστε περισσότερα…

Γνωρίστε τα προϊόντα της MOTHERLOVE
και τις αντλίες θηλασµού SPECTRA 

Τα βλαστοκύτταρα από τη δεκαετία του 1990 χρη-
σιµοποιούνται µε συνεχώς βελτιούµενα αποτελέ-
σµατα για τη θεραπεία κακοήθων ασθενειών. Τα 
βλαστοκύτταρα για τις θεραπείες αυτές προέρχο-
νται  από τον µυελό των οστών και  από το οµφα-
λοπλακουντιακό αίµα (ΟΠΑ). Στη συνέχεια τα 
βλαστοκύτταρα του µυελού των οστών χρησιµο-
ποιήθηκαν για τη θεραπεία της Πολλαπλής Σκλή-
ρυνσης και του ΟΠΑ για την εγκεφαλική παράλυ-
ση των νεογνών. Ο µυελός των οστών περιέχει 
κυρίως  αιµοποιητικά και λιγότερα µεσεγχυµατι-
κά βλαστοκύτταρα,  ενεργοποιείται  στο τελευταίο 
τρίµηνο της κύησης και είναι η θέση της µόνιµης 
αιµοποίησης. Για το λόγο αυτό δεν διαθέτουν 
κυτταρικό  πολλαπλασιασµό και πρέπει να συλλέ-
γονται σε µεγάλες ποσότητες, ώστε η χρήση τους 
για αυτές τις σοβαρές ασθένειες να είναι αποτε-
λεσµατική.  Το ΟΠΑ συλλέγεται µε µη επεµβατικό 
τρόπο κατά τη  διαδικασία του τοκετού, περιέχει 
αιµοποιητικά βλαστοκύτταρα και επί πλέον έναν 
πολυδύναµο πληθυσµό κυττάρων, τα οποία χαρα-
κτηρίζονται ως Μικρού Μεγέθους οµοιάζοντα µε 
Εµβρυϊκά βλαστοκύτταρα, VSELs. Tα VSELs 
εµφανίζονται στο έµβρυο την 2η εβδοµάδα της 
κύησης, µεταναστεύουν στις θέσεις  διάπλασης 
των οργάνων και συµβάλλουν στη διάπλαση τους. 
Ένας πληθυσµός σε αρχέγονη κατάσταση παρα-
µένει εντός των οργάνων µετά την ολοκλήρωση 
της διάπλασής τους και τα κύτταρα αυτά αποτε-
λούν το αναγεννητικό τους υλικό. 

Το ΟΠΑ εκτός από τα αιµοποιητικά βλαστοκύττα-
ρα και τα VSELs περιέχει και κύτταρα του ανοσο-
ποιητικού.  Σήµερα 44 κλινικές µελέτες χρησιµο-
ποιούν το ΟΠΑ για τη δηµιουργία ανοσοθεραπει-
ών του καρκίνου, των λεµφωµάτων και της 

λευχαιµίας, ενώ πρόσφατα έχει ανακοινωθεί ότι οι 
ανοσοθεραπείες έχουν ελαττώσει κατά 50 % τις 
κλασικές αλλογενείς αιµοποιητικές µεταµοσχεύ-
σεις. Οι ανοσοθεραπείες που δηµιουργούνται από 
το αυτόλογο ΟΠΑ στηρίζονται στη  δηµιουργία 
δενδριτικών κυττάρων,  τα οποία εξειδικεύονται για 
την συγκεκριµένη κακοήθεια  του ίδιου του 
ασθενή και ανήκουν στις στοχευµένες και εξατοµι-
κευµένες θεραπείες.  Το ΟΠΑ πλεονεκτεί έναντι 
άλλων πηγών διότι αποδίδει τον µεγαλύτερο 
αριθµό ισχυρά  ενεργών δενδριτικών κυττάρων σε 
σύντοµο χρόνο. 

Σήµερα έχουν λάβει έγκριση από τον FDA 80 νέες 
χρήσεις των βλαστοκυττάρων του ΟΠΑ για τη 
θεραπεία  λευχαιµιών,  λεµφωµάτων, της αυτοάνο-
σης απλαστικής αναιµίας, της µεσογειακής και 
δρεπανοκυτταρικής αναιµίας, κληρονοµικών µετα-
βολικών νοσηµάτων, ανοσοανεπαρκειών, αυτοάνο-
σων, εκφυλιστικών νοσηµάτων καθώς και καρδιο-
παθειών. Το σηµαντικότερο πλεονέκτηµα του ΟΠΑ 
είναι ότι περιέχει νεαρά και υγιή βλαστοκύτταρα, 
για τα οποία δεν απαιτείται 100% συµβατότητα για 
να χρησιµοποιηθούν.

Ο ιστός του οµφαλίου λώρου και του πλακούντα 
περιέχει ένα διαφορετικό είδος βλαστοκυττάρων, 
τα οποία ονοµάζονται µεσεγχυµατικά και έχουν 
χρησιµοποιηθεί σε µεγάλες κλινικές µελέτες για τη 
θεραπεία της Πολλαπλής Σκλήρυνσης µε σηµαντι-
κά  πλεονεκτήµατα έναντι της φαρµακευτικής 
αγωγής.  Θεωρούνται κύτταρα µε έντονη ανοσο-
ρυθµιστική δράση και για το λόγο αυτό χρησιµο-
ποιούνται για την αντιµετώπιση του συνδρόµου της 
απόρριψης στις αλλογενείς αιµοποιητικές µεταµο-
σχεύσεις ή στις µεταµοσχεύσεις οργάνων. Τα 

κύτταρα αυτά χρησιµοποιούνται στην Ορθοπεδική 
για τη θεραπεία καταγµάτων, οστεοαρθρίτιδας, 
καθώς και εγκαυµάτων και διαβητικών ελκών. 
Στους ενήλικες µεσεγχυµατικά βλαστοκύτταρα 
υπάρχουν στον λιπώδη ιστό, ο οποίος και αποτελεί 
για αυτούς την µοναδική πηγή βλαστοκυττάρων σε 
θεραπείες αναγεννητικής ιατρικής. 

Σήµερα έχουν εγκριθεί από τον FDA 23 γονιδιακές 
θεραπείες, οι οποίες πραγµατοποιούνται στα 
πάσχοντα βλαστοκύτταρα, τα οποία θεραπευµένα 
στη συνέχεια επαναχορηγούνται στον ασθενή για 
τη θεραπεία κληρονοµικών ασθενειών.  Μερικές εξ 
αυτών είναι η θεραπεία της µεσογειακής και 
δρεπανοκυτταρικής αναιµίας, η αιµορροφιλία,  η 
συνδυασµένη ανοσοανεπάρκεια, η Προϊούσα 
Νωτιαία Μυϊκή Ατροφία και γονιδιακές παθήσεις 
του αµφιβληστροειδή.

Τα βλαστοκύτταρα υφίστανται τις επιπτώσεις της 
γήρανσης, η οποία αφ’ ενός µεν ελαττώνει τον 
αριθµό τους και αφ’ ετέρου περιορίζει την αναγεν-
νητική τους ικανότητα.  Κατά τον τοκετό συλλέγο-
νται τα πιο νεαρά και υγιή βλαστοκύτταρα, τα οποία 
διαθέτουν  όσοι έχουν  κάνει τη φύλαξη τους. 
Επειδή οι σηµερινοί  ενήλικες δεν διαθέτουν τα 
βλαστοκύτταρα του ΟΠΑ και είναι αυτές οι ηλικίες 
που πάσχουν από εκφυλιστικά νοσήµατα, αναπτύ-
χθηκε µία νέα τεχνολογία  η οποία δηµιουργεί 
‘τεχνητά  βλαστοκύτταρα’. Η τεχνολογία αυτή επα-
ναφέρει τα ηλικωµένα σωµατικά κύτταρα σε 
εµβρυϊκή κατάσταση, υπάρχουν όµως σηµαντικά 
εµπόδια ασφάλειας πριν χρησιµοποιηθούν σε 
ασθενείς. 

Τα βλαστοκύτταρα σε νεαρή ηλικία µπορούν να 
καταψυχθούν σε κρυογονικές θερµοκρασίες και 
να χρησιµοποιηθούν χρόνια αργότερα  όταν εµφα-
νιστεί το πρόβληµα.  Η διάρκεια ζωής τους σε 
αυτές τι θερµοκρασίες είναι απεριόριστη. 

Τα τελευταία 25 χρόνια, οι διαδικασίες στις οικο-
γενειακές τράπεζες αίµατος οµφάλιου λώρου 
έχουν γίνει πιο τυποποιηµένες, ωστόσο οι γονείς 
δεν πρέπει να κάνουν το  λάθος και να αντιµετω-
πίζουν την τράπεζα φύλαξης  ως εµπορική 
επιχείρηση, νοµίζοντας ότι όλες προσφέρουν την 
ίδια υπηρεσία και ότι διαφέρει µόνο η τιµή. 
Υπάρχουν σηµαντικές ποιοτικές διαφορές από τη 
µια τράπεζα στην άλλη, διαφορές στους όρους 
των συµβολαίων και οι παρακάτω ερωτήσεις θα 
βοηθήσουν τους γονείς να διακρίνουν τις ποιοτι-
κές διαφορές  µεταξύ των τραπεζών.  

Πόσα χρόνια λειτουργεί η τράπεζα;

Αν λειτουργεί στην ίδια διεύθυνση και µε την ίδια 
ονοµασία. Όλα τα παραπάνω δείχνουν την 
σταθερότητα της τράπεζας.

Αν η τράπεζα των βλαστοκυττάρων ανήκει 
στην εταιρεία, που σηµαίνει ότι τα εργαστήρια 
και η τράπεζα βρίσκονται εντός της µητρικής 
εταιρείας. Αυτό δίνει περισσότερη ασφάλεια και 
αποτελεσµατικότερη εξυπηρέτηση στην περί-
πτωση χρήσης των βλαστοκυττάρων. 

Επενδύουν στην έρευνα για θεραπείες 
οµφαλοπλακουντιακού αίµατος και 
ιστού οµφαλίου λώρου;
Αυτό δείχνει ενδιαφέρον για την ποιότητα και 
απόδοση στην κοινωνία καλύτερων υπηρεσιών. 

Ρωτήστε εάν  η τράπεζα  διευθύνεται 
και επιβλέπεται σε καθηµερινή βάση 
από γιατρό.
Η συνεχής παρουσία γιατρού σηµαίνει ότι οι 
γονείς άµεσα µπορούν να επικοινωνούν µε  τον 

επιβλέποντα γιατρό και να παίρνουν τις απαντήσεις 
στα ερωτήµατά τους. Η συνεχής παρουσία του 
γιατρού αποτελεί εγγύηση της τήρησης των πρωτο-
κόλλων ποιότητας.  

Ρωτήστε για τις συνεργασίες της τράπε-
ζας  σε επιστηµονικό επίπεδο µε Πανεπι-
στήµια και Ερευνητικά Ιδρύµατα.
Σηµαίνει ότι η τράπεζα ενδιαφέρεται για καλύτερες 
υπηρεσίες και χαίρει εκτίµησης από τον επιστηµο-
νικό κόσµο. 

Πόσες µονάδες οµφαλοπλακουντιακού 
αίµατος έχουν φυλαχτεί στην τράπεζα; 
Μεγαλύτερος αριθµός φυλασσόµενων µονάδων 
σηµαίνει οικονοµική σταθερότητα, σωστές υπηρε-

σίες και αποδοχή από την κοινωνία.

Πόσες συλλογές αίµατος οµφαλίου λώρου 
έχουν δοθεί  για θεραπεία και εάν οι χρή-
σεις αυτές έχουν γνωστοποιηθεί. 
Γνωρίζοντας ότι το εργαστήριo της τράπεζας  έχει 
χορηγήσει βλαστοκύτταρα για θεραπεία αποδεικνύ-
ει ότι η τράπεζα είναι ικανή να ολοκληρώσει τον 
κύκλο της από τη συλλογή, την  αποθήκευση και την 
κλινική εφαρµογή. Αποδεικνύει επίσης ότι έχει 
σωστό σύστηµα ιχνηλασιµότητας και η ποιότητα των 
βλαστοκυττάρων είναι άριστη. Οι χρήσεις αυτές θα 
πρέπει να αναφέρονται στα πεπραγµένα των µετα-
µοσχευτικών κέντρων. 

Θα πρέπει να ρωτάτε αν παρέχονται 
οδηγίες χρήσης του κιτ συλλογής για τη 
µητέρα και τον γιατρό της. 
Είναι αποστειρωµένος ο ασκός αιµοληψίας, τόσο 
µέσα όσο και έξω, ώστε να µπορεί να χρησιµο-
ποιηθεί στο χειρουργείο για καισαρική;

Ρωτήστε εάν η µεταφορά των βλαστο-
κυττάρων από το µαιευτήριο στο εργα-
στήριο ελέγχεται και παρακολουθείται 
από την εταιρεία.  ∆εν συστήνεται η µεταφο-
ρά µέσω courier. 
Σύµφωνα µε την ελληνική και διεθνή νοµοθεσία 
η µεταφορά και αποθήκευση των βλαστοκυττά-
ρων πρέπει να ολοκληρώνεται εντός 48 ωρών 
από την ώρα του τοκετού. 
 Η τράπεζά σας εγγυάται ότι θα παραλάβει το 
αίµα του οµφάλιου λώρου στο εργαστήριο και θα 
υποβληθεί σε επεξεργασία µέσα στο συγκεκρι-
µένο χρονικό διάστηµα; Στις τράπεζες που 
λειτουργούν µε συστήµατα ποιότητας υπάρχουν 
ειδικά έντυπα που καταγράφουν τον χρόνο από 
τον τοκετό έως και την αποθήκευση και τα 
έντυπα αυτά παρακολουθούνται αυστηρά.

Είναι το κιτ συλλογής ασφαλές και 
κατάλληλο για τη µεταφορά βιολογικού 
υλικού; Σε αυτό θα σας βοηθήσει η αξιολόγηση 
του κιτ από  φορέα διαπίστευσης, την οποία  και 
θα πρέπει να  ζητάτε από την εταιρεία.  

Θα πρέπει να ρωτάτε αν το εργαστήριο 
έχει άδεια λειτουργίας από τις εθνικές 
αρχές.
Σήµερα στην Ελλάδα δεν λειτουργούν τράπεζες 
χωρίς άδεια, πριν λίγα χρόνια δυστυχώς λειτουρ-
γούσαν.  

Ρωτάτε µε επιµονή εάν το εργαστήριο 
διαθέτει διαπίστευση από διεθνή οργανι-
σµό και επιθεωρείται στο χρονικό διά-
στηµα που προβλέπεται. 
Οι δύο επιλογές για τη διαπίστευση είναι αυτή της 
ABB ή της FACT. Θα πρέπει να επιβεβαιώνετε τα 
πιστοποιητικά που λαµβάνετε από τις τράπεζες και 
από τους αντίστοιχους ιστοτόπους.  Στην Ελλάδα 
απαιτείται από το νόµο η  λήψη διεθνούς διαπί-
στευσης εντός ορισµένου χρόνου από την έναρξη 
ισχύος του νόµου,  η οποία όµως εν αγνοία των 
γονέων καταστρατηγείται από τις περισσότερες 
τράπεζες.

Ποια µέθοδο επεξεργασίας χρησιµοποιεί 
η τράπεζά  για να διαχωρίσει τα βλαστο-
κύτταρα από το αίµα του οµφάλιου 
λώρου;
∆εν συνιστάται η αποθήκευση ολικού αίµατος. Να 
είστε προσεκτικοί µε τους ισχυρισµούς ότι η µια 
µέθοδος επεξεργασίας είναι πολύ καλύτερη από 
τις άλλες. Οι τράπεζες καταψύχουν και µετρούν 
βλαστοκύτταρα και όχι ολικό αίµα. 

Ποιες εξετάσεις πραγµατοποιεί το εργα-
στήριο για να µετρήσει τον αριθµό των συνολικών 
κυττάρων και βλαστοκυττάρων του  αίµατος οµφά-

λιου λώρου; Ρωτήστε εάν  το εργαστήριο 
διαθέτει πιστοποιηµένο µηχάνηµα 
µετρήσεων των κυττάρων και βλαστοκυτ-

τάρων και ζητήστε τα πιστοποιητικά λειτουργίας 
του. Το µηχάνηµα λέγεται κυτταρόµετρο ροής. 

Η ενηµέρωση που σας παρέχεται αναφέ-
ρει ότι  η τράπεζα θα σας ενηµερώσει
άµεσα για την ποσότητα του αίµατος που
έχει συλλεγεί κατά τον τοκετό, ώστε να γνω-
ρίζεται εάν είναι πολύ ή λίγο;

Τι εξετάσεις κάνει το εργαστήριο για ανί-
χνευση µόλυνσης στο συλλεγέν αίµα 
οµφάλιου λώρου; 
Θα πρέπει να ρωτάτε  εάν η τράπεζα εξετάζει συστη-
µατικά την ύπαρξη αεροβίων, αναεροβίων µικροβί-
ων και µυκήτων, εάν προβαίνει σε ταυτοποίηση των 
µικροβίων και σε τεστ ευαισθησίας στα αντιβιοτικά. 

Αυτά αναφέρονται στα πιστοποιητικά διαπίστευ-
σης. Θα διαπιστώσετε µε έκπληξη ότι υπάρχουν 
τράπεζες που δεν κάνουν ολοκληρωµένο µικροβι-
ολογικό  έλεγχο και όµως λειτουργούν νόµιµα µε 
την ανοχή του κράτους.

∆ιατηρεί το εργαστήριο «δεξαµενή καρα-
ντίνας» για την αποθήκευση βλαστοκυτ-
τάρων όσο περιµένουν τα αποτελέσµατα 
των εξετάσεων για δείκτες µολυσµατι-
κών ασθενειών; 
Είναι πολύ σηµαντική η παραµονή των βλαστοκυτ-
τάρων σε δοχεία καραντίνας πριν την τοποθέτησή 
τους στην µόνιµη θέση για λόγους ασφάλειας όλων 
των δειγµάτων. 

Οι τράπεζες αίµατος οµφάλιου λώρου πρέπει να 
διαθέτουν πολλαπλά επίπεδα ασφάλειας για την 
προστασία των δεξαµενών αποθήκευσης. Ρωτήστε 
την τράπεζά σας πώς το εργαστήριό της παρακολου-
θεί τις θερµοκρασίες στις δεξαµενές αποθήκευσης 
και πόσο γρήγορα µπορεί να αντιδράσει το προσω-
πικό της σε έναν συναγερµό τη νύχτα ή κατά τη 
διάρκεια αργιών.

Τι είδους εφεδρικά συστήµατα διαθέτει η 
εγκατάσταση αποθήκευσης; 
Προσφέρει η τράπεζά σας την επιλογή αποθήκευ-
σης αίµατος οµφάλιου λώρου σε ασκό κατάψυξης 
πολλαπλών διαµερισµάτων, ώστε να µπορείτε ενδε-
χοµένως να το χρησιµοποιήσετε για θεραπεία 

περισσότερες από µία φορές;  
Η τράπεζά σας ανταποκρίνεται στα ερωτήµατά σας 
και πόσο άµεσα µπορεί να σας παραδώσει τα βλα-
στοκύτταρα σε περίπτωση άµεσης χρήσης.  

Υπάρχει εξασφάλιση των βλαστοκυττάρων 
σας σε περίπτωση που κλείσει η τράπεζα; 
Στην Ελλάδα οι αδειοδοτηµένες τράπεζες πληρώ-
νουν στο Υπουργείο Υγείας εγγύηση καλής λειτουρ-
γίας ώστε αν κλείσουν να υπάρχει ένα χρηµατικό 
ποσό για την ασφαλή συνέχιση της φύλαξης. 

Αποθηκεύει η τράπεζα κοµµάτια ιστού 
οµφαλίου λώρου και  πλακούντα ή αποµο-
νώνει πρώτα µεσεγχυµατικά βλαστοκύτ-
ταρα και µετά τα καταψύχει;  Οι περισσότερες 

τράπεζες αίµατος οµφάλιου λώρου για λόγους 
οικονοµίας αποθηκεύουν µόνο κοµµάτια ιστού. Το 
µεγαλύτερο κίνητρο για τη µη εξαγωγή και αποθή-
κευση κυττάρων από τον ιστό είναι το ελάχιστο 
κόστος. Εάν η τράπεζα αποθηκεύει κοµµάτια 
ιστού, θα πρέπει να έχει δηµοσιεύσει µελέτη στην 
οποία θα αποδεικνύει ότι από κατεψυγµένο ιστό 
µπορούν να ανακτηθούν στο µέλλον υγιή βλαστο-
κύτταρα και επαρκή σε αριθµό ώστε  να µπορούν 
να χρησιµοποιηθούν για θεραπεία.  Στην περίπτω-
ση αυτή θα πρέπει να αναφέρουν τον χρόνο παρά-
δοσης των βλαστοκυττάρων και το κόστος,

Νέο προγεννητικό µη επεµβατι-
κό ΝΙΡΤ  τεστ προσφέρουν τα ερ-
γαστήρια της Biohellenika

Τα ΝΙΡΤ τεστ εξελίσσονται µε γρήγορους ρυθ-
µούς τα τελευταία χρόνια σε ότι αφορά την  αξιο-
πιστία και την πληθώρα των πληροφοριών που 
παρέχουν. Ξεκίνησαν από την ανίχνευση του 
συνδρόµου  Down, που οφείλεται στην τρισωµία 
του χρωµοσώµατος 21,  και στη συνέχεια 
επεκτάθηκαν στον έλεγχο και άλλων  χρωµοσω-
µάτων.
Σήµερα στην Biohellenika παρέχουµε τα πιο 
πλήρη ΝΙΡΤ τεστ, σε ότι αφορά την αξιοπιστία και 
τις πληροφορίες που παρέχουν.
Τα ΝΙΡΤ που προσφέρουµε ελέγχουν στο σύνολό 
τους και τα 46 χρωµοσώµατα, µε αξιοπιστία της 
τάξης του 99,17% για το σύνδροµo Down, ελέγ-
χουν το φύλο και σχετικές µε αυτό παθήσεις, 92 
µικροελλειπτικά σύνδροµα, περιλαµβανοµένου 
και του  συνδρόµου Di George που είναι το 
συχνότερο και επί πλέον αναλύουν όλο το 
εµβρυικό DNA και προσφέρουν πληροφορίες 
και για άλλα νοσήµατα.
Τα τεστ αυτά στη συνέχεια εξελίχτηκαν ακόµα 
περισσότερο και σήµερα εκτός των ανωτέρω 
πληροφοριών µπορούν και ανιχνεύουν 155 γονί-
δια τα οποία ευθύνονται για 202 διαφορετικά 
νοσήµατα. Τα γονίδια αυτά είναι κυρίαρχα  που 
σηµαίνει ότι αρκεί η  παρουσία ενός εξ αυτών για 
να νοσεί το έµβρυο. Πολλά εξ αυτών των γονιδί-
ων δεν µεταφέρονται από τους γονείς, διότι στην 
περίπτωση αυτή θα ήταν γνωστό το πρόβληµα 
στην οικογένεια, αλλά εµφανίζονται για πρώτη 
φορά στο έµβρυο.  
Τα  εργαστήρια της Biohellenika είναι τα µοναδι-
κά στην Ελλάδα που προσφέρουν όλα αυτά τα 
τεστ για τα οποία µπορείτε να ενηµερώνεστε από 
υπεύθυνους επιστήµονες και γιατρούς της εται-
ρείας για πλέον εξειδικευµένα ερωτήµατα. Τα 
τεστ αυτά θα εξελίσσονται συνεχώς και θα αντι-
καταστήσουν πλήρως την αµνιοπαρακέντηση στα 
επόµενα  χρόνια.

Λεωφόρος Γεωργικής Σχολής 65
Θεσσαλονίκη, 57001 
Υμηττού 63 & Φορμίωνος Αθήνα, 16121
Τηλέφωνα: 2310 474 282, 6944677746
2107708882, 6974729820
Email: info@biohellenika.gr

ΣΥΓΓΡΑΦΗ: Κοκκώνα Κουζή-Κολιάκου, καθηγήτρια  Ιστολογίας-Εμβρυολογίας,

Πρόεδρος Επιστημονικού Συμβουλίου Biohellenika AE

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΕΚΔΟΣΗΣ: Δανάη Φούρλα Μοριακή Βιολόγος, Διδάκτωρ Βιολογίας

Οι εξελίξεις στη χρήση των βλαστοκυττάρων 

Ερωτήσεις που πρέπει να κάνουν οι γονείς προς την τράπεζα προκειµένου να διασφαλίσουν 
τις καλύτερες συνθήκες φύλαξης των βλαστοκυττάρων του παιδιού τους

Ερωτήσεις που πρέπει να κάνουν οι γονείς σχετικά µε τη συλλογή και την αποστολή 
του κιτ  στην  τράπεζα φύλαξης.   

Ερωτήσεις που πρέπει να κάνουν οι γονείς προς την τράπεζα 
σχετικά µε τη αξιοπιστία των αποτελεσµάτων που δίνει.  

Ερωτήσεις που πρέπει να κάνουν οι γονείς σχετικά µε τις εγκαταστάσεις 
αποθήκευσης της τράπεζας.  

Για 18 λόγους επέλεξα  τη 
Biohellenika  για τη φύλαξη των 
βλαστοκυττάρων του παιδιού µου

1. Η Biohellenika είναι η µοναδική Ελληνική
Τράπεζα βλαστοκυττάρων που από το 2010 έχει
∆ιεθνή ∆ιαπίστευση από την AABB (American
Association for the Advancement of Blood and
Biotherapies).

2. Βρίσκεται στη διαδικασία  2ης διεθνούς διαπί-
στευσης από τον  οργανισµό FACT NetCord, η
οποία αναµένεται να ολοκληρωθεί µε την επί
τόπου επιθεώρηση το Νοέµβριο του 2024. Η διαπί-
στευση αυτή είναι υποχρεωτική από το νόµο για να
συνεχίζεται νόµιµα η λειτουργία της εταιρείας και
πρέπει να λαµβάνεται εντός τεσσάρων ετών από
την 1η άδεια.

3. Η πρώτη εταιρεία που αδειοδοτήθηκε στην
Ελλάδα, από το  2009.

4. Η πρώτη τράπεζα βλαστοκυττάρων που από  το
2008 έχει εθνική διαπίστευση από το ΕΣΥ∆ (Εθνικό
Σύστηµα ∆ιαπίστευσης) και που µέχρι σήµερα
παραµένει διαπιστευµένη για το σύνολο των εξετά-
σεων  που προβλέπονται από το νόµο. ΝΑ ΖΗΤΑΤΕ
ΤΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ∆ΙΑΠΙΣΤΕΥΣΗΣ

5. ∆ιαθέτει εργαστηριακούς χώρους έκτασης 2200
τ.µ. και είναι η µεγαλύτερη τράπεζα βλαστοκυττά-
ρων στην Ελλάδα.

6. Εγγυάται και εξασφαλίζει την 20ετή φύλαξη σε
περίπτωση διακοπής της λειτουργίας της, µέσω
της κατάθεσης εγγύησης στο Υπουργείο Υγείας για
την οικονοµική κάλυψη της συνέχισης της φύλα-
ξης.

7. Αποτελεί το µόνο εργαστήριο στην Ελλάδα που
έχει χορηγήσει µε επιτυχία µονάδες βλαστοκυττά-
ρων  για αυτόλογη θεραπεία σε κέντρα της Ελλά-
δας και του εξωτερικού και  που οι χρήσεις τους
έχουν δηµοσιευτεί στο διεθνές περιοδικό  Bone
Marrow Transplantation 2015, 50, 1271-1278, από
τους  Ballen KK et al.

8. ∆ραστηριοποιείται σε έξι χώρες του εξωτερικού,
όπου λειτουργεί µε άδεια σε κάθε µία από αυτές.

9. ∆ιαθέτει κατοχυρωµένη στον Οργανισµό Βιοµη-

∆ιαφηµίζει η τράπεζα  µόνιµα στην ιστοσελίδα της 
εκπτώσεις; Οι περισσότερες τράπεζες εκτελούν 
συνεχώς µια «περιορισµένης διάρκειας» έκπτωση 
για λόγους διαφήµισης. Η υπηρεσία της φύλαξης 
των βλαστοκυττάρων είναι υψηλού κόστους και η 
κοστολόγηση της υπηρεσίας από την τράπεζα έχει 
σχέση µε τα συστήµατα ποιότητας και τις διαπιστεύ-
εις που διαθέτει. Εποµένως οι εκπτώσεις δεν συµ-
βαδίζουν µε την ποιότητα και σε αυτό οι γονείς θα 
πρέπει να είναι προσεκτικοί.

Θα πρέπει πάντα να ρωτάτε εάν υπάρχει 
κόστος ανάκτησης του δείγµατος σε περί-
πτωση όπου αυτό χρειάζεται για θεραπεία και πώς 
η τράπεζα θα διεκπεραιώσει την αποστολή του 
υλικού.

Έχει τον κατάλληλο εξοπλισµό και την εµπει-
ρία µεταφοράς βλαστοκυττάρων για θεραπεία εντός 
και εκτός Ελλάδας;

χανικής Ιδιοκτησίας  (ΟΒΙ) και διαπιστευµένη τεχνο-
γνωσία που επιτρέπει τη φύλαξη µε ασφάλεια των 
περισσότερων σε αριθµό και είδος βλαστοκυττάρων 
κατά τον τοκετό, σε σύγκριση µε άλλες εταιρείες του 
κλάδου (5 ΠΑΤΕΝΤΕΣ).

10. Αναπτύσσει νέες υπηρεσίες και βελτιώνει τις
τρέχουσες, έχοντας δηµοσιεύσει 73 επιστηµονικές
µελέτες σε διεθνή περιοδικά, σχετικές µε το αντι-
κείµενο της φύλαξης των βλαστοκυττάρων.

11. Εξασφαλίζει την άµεση επεξεργασία των δειγ-
µάτων από όλες τις περιοχές της Ελλάδας και λόγω
αυτού εξασφαλίζει υψηλή βιωσιµότητα των φυλασ-
σόµενων δειγµάτων, η οποία αποδεικνύεται από
εξωτερικούς ελέγχους.

12. Επεξεργάζεται όλο το µήκος του οµφαλίου
λώρου (Πατέντα # 1007490) για την αποµόνωση του
συνόλου των µεσεγχυµατικών βλαστοκυττάρων,
ώστε στο µέλλον να µη χρειάζεται κυτταρικός πολ-
λαπλασιασµός.

13. ∆εν καταψύχει τεµάχια ιστού οµφαλίου λώρου,
αλλά προβαίνει σε επεξεργασία  και φυλάσσει
κύτταρα, έτοιµα για χρήση

14. Έχει αναπτύξει την τεχνογνωσία της δηµι-
ουργίας επαγώµενων βλαστοκυττάρων (iPSCs), τα
οποία µπορούν να δηµιουργήσουν κάθε κύτταρο
του οργανισµού

15. Παρέχει την αποκλειστική υπηρεσία αποστράγ-
γισης του Πλακούντα (Πατέντα # 1007478), η οποία
εξασφαλίζει ένα 2ο αιµοποιητικό µόσχευµα  και
έως διπλάσιο αριθµό βλαστοκυττάρων, ο οποίος
επαρκεί  για θεραπεία αιµατολογικών ασθενειών
ακόµα και σε ενήλικα µεγάλου σωµατικού βάρους.

16. Παρέχει την αποκλειστική και καινοτόµο υπηρε-
σία φύλαξης των VSELs βλαστοκυττάρων, τα οποία
µπορούν να δηµιουργήσουν κάθε κύτταρο του
οργανισµού, ακόµα  ωάρια και σπερµατοζωάρια.

17. ∆ιαθέτει το εγκεκριµένο από την ΑΑΒΒ  Σύστηµα
Ιχνηλασιµότητας,  ISBT 128, που ακολουθεί το
δείγµα από τη λήψη έως και την τελική χρήση.

18. ∆ιαθέτει  υψηλού επιπέδου Τµήµα Ιατρικής Συµ-
βουλευτικής και παρέχει δωρεάν  υπηρεσίες συµ-
βουλευτικής ιατρικής στην οικογένεια καθ’ όλη τη
διάρκεια του ιδιωτικού συµφωνητικού.

Ερωτήσεις που πρέπει να 
κάνουν οι γονείς σχετικά µε 
τις κόστος των υπηρεσιών. 

Επιθεώρηση της Biohellenika από τον διεθνή Οργανισµό FACT    

Την Πέµπτη 14/11/2024 και την Παρασκευή 15/11/2023 η 
Biohellenika επιθεωρήθηκε από τον διεθνή οργανισµό FACT. H 
διαπίστευση από την FACT  είναι υποχρεωτική  µε βάση τη νοµοθεσία 
και πρέπει να ολοκληρώνεται εντός ορισµένου χρόνου από την ισχύ 
του νόµου, προκειµένου τα βλαστοκύτταρα να χρησιµοποιούνται από 
τα δηµόσια κέντρα µεταµόσχευσης.
∆ιαβάστε περισσότερα…
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Τα Νέα της Biohellenika

Επιθεώρηση της Biohellenika από τον διεθνή Οργανισµό FACT

Την Πέµπτη 14/11/2024 και την Παρασκευή 15/11/2023 η Biohellenika επιθεωρήθηκε από τον διεθνή οργανισµό FACT. Η επιθεώρηση πραγµατοποιή-
θηκε από δύο επιθεωρητές της FACT. Αναµένουµε την έκδοση του πιστοποιητικού. Η διαπίστευση από την FACT  είναι υποχρεωτική  µε βάση τη νοµο-
θεσία  ν. 3984/2011 και την ΥΑ Α3γ/οικ.18092 ΦΕΚ 1005 24 Μαρτίου 2017 και υπάρχει καταληκτική ηµεροµηνία για κάθε τράπεζα βλαστοκυττάρων για 

την ολοκλήρωσή της.  Η  Biohellenika βρίσκεται εντός των χρονικών πλαισίων.

Οι γονείς προκειµένου να επιλέξουν την τράπεζα που θα φυλάξουν τα βλαστοκύτταρα του παιδιού τους πρέπει να ζητούν τη διαπίστευση της FACT ή 
εάν  η τράπεζα βρίσκεται στα νόµιµα χρονικά περιθώρια για τη λήψη της.

Από το 2010 η Biohellenika  είναι επίσης διαπιστευµένη από τον διεθνή οργανισµό ΑΑΒΒ (American Association for the Advancement and Blood 
Biotherapies)  και από το 2008 από το Εθνικό Σύστηµα ∆ιαπίστευσης (ΕΣΥ∆) για όλες τις προβλεπόµενες από το νόµο εξετάσεις στο Οµφαλοπλακουντι-

ακό Αίµα και στο αίµα της  µητέρας.

https://x.com/biohellenika
https://www.biohellenika.gr/
https://www.facebook.com/Biohellenika
https://www.instagram.com/biohellenika/
https://www.youtube.com/@biohellenikagreece

